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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE UNIVERSITA’ RICERCA
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI VERONA
Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona 

Tel. 045 8086511 -  Fax 045 8303140 - e-mail : csa.vr@istruzione.it


Prot. 09/18/C34

Verona, 17 settembre 2009

Ai Dirigenti Scolastici

                                                                                  delle Scuole di ogni ordine e grado

                                                                                          statali e non statali 
di Verona e provincia

        e p.c. Al Presidente USSI Veneto

                                                                                         dott. Alberto Nuvolari

OGGETTO:  Premio USSI: “Campione nella Vita, Campione nello Sport”

                      Concorso giornalistico -grafico.

                     Nell’ambito del Premio USSI “Campione nella Vita, Campione nello Sport”,  l’Unione Stampa Sportiva Italiana (Gruppo Veneto) e UniCredit Banca, in collaborazione con l’Ufficio Educazione Fisica e Sportiva dell’U.S.P. di Verona e con il patrocinio dell’Assessorato allo Sport del Comune, della Provincia di Verona e della Regione Veneto promuovono un concorso (a titolo individuale) giornalistico-grafico riservato agli studenti delle scuole di ogni ordine e grado sul tema:           

                    OSCAR PISTORIUS:
OVVERO QUANDO LO SPORT SUPERA LA DISABILITA’

Pistorius è un atleta sudafricano, campione paralimpico di atletica leggera nel 2004 (200 piani) e a Pechino 2008 (100,200 e 400 piani).E’ nato con una grave malformazione agli arti inferiori che all’età di undici mesi lo costringe all’amputazione delle gambe. Ma non si perde d’animo, pratica rugby e pallanuoto e poi atletica leggera grazie a particolari fibre di carbonio che lo hanno reso famoso in tutto il mondo. E’ così veloce che ha chiesto di gareggiare con i normodotati, richiesta prima respinta e poi accolta dal tribunale sportivo. A 23 anni, Pistorius è il simbolo del coraggio che fa superare ogni barriera; punta alle Olimpiadi di Londra 2012 ma anche a quelle del 2016. E’ proprietario di una società di cosmetica; pratica come hobby golf e motocross, ama le moto (ne ha 14) e l’Italia.

Concorso giornalistico: circa due cartelle dattiloscritte o a computer (30 righe di 60 battute a cartella), complete di titolazione, anche sotto forma di fiaba oppure un servizio radiofonico o televisivo corredato da commento e/o interviste.

Concorso grafico: un disegno, a tecnica libera, inerente il tema sopradetto, dimensioni massime formato A3.

Una giuria formata da un rappresentante dell’USSI e  dell’ U.S.P:, valuterà gli elaborati.

Saranno premiati i primi cinque classificati per ogni ordine di scuola sia per il concorso giornalistico che grafico, ed i  primi cinque insegnanti delle scuole che invieranno il maggior numero di elaborati.

Gli studenti partecipanti ed i loro insegnanti saranno invitati alla cerimonia di premiazione di Oscar Pistorius  che avrà luogo presso la sala convegni di UniCredit Banca, Via Garibaldi, 2 Verona (vicino a Piazza Erbe) in data Ven 23 ottobre 2009 con inizio alle ore 10.30 e nell’occasione riceveranno un omaggio. 

Le adesioni al concorso, su carta intestata della scuola, dovranno pervenire entro sabato 17 ottobre p.v. a questo Ufficio. 
Gli studenti vincitori ed i loro insegnanti saranno premiati lunedì 21 dicembre 2009 presso la sala Convegni UniCredit con inizio alle ore 10.30.

Il termine per la consegna degli elaborati è sabato 28 novembre 2009.
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Il Coordinatore Ed. Fisica e Sportiva


Tiziano Cordioli
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