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Prot. 09/31/C34

Verona, 11 ottobre 2010

COMUNICATO STAMPA

OGGETTO:  RISULTATI FINALI NAZIONALI GIOCHI SPORTIVI STUDENTESCHI

                  Scuole veronesi conquistano il titolo di CAMPIONI NAZIONALI 
Si sono concluse sabato 9 ottobre le finali nazionali dei Giochi Sportivi Studenteschi 2010.

A Chianciano Terme la squadra femminile di Pallavolo del Veneto, Categoria Cadette - scuole secondarie 1° grado, rappresentata dalle studentesse dell’istituto Comprensivo di Castel d’Azzano, ha conquistato il titolo di campione nazionale. Finale combattuta, giocata per regolamento al meglio di 2 set su 3, in cui le ragazze, dopo aver perso il 1° set, sono riuscite a ritrovare ed a mantenere la giusta concentrazione fino alla fine, aggiudicandosi senza più esitare il 2° ed il 3° set. Come afferma il docente che le ha accompagnate e seguite in gara, prof. Paolo Ambrosi: oltre che esprimere ottime capacità sul piano tecnico, hanno dimostrato grande prova di carattere ed affiatamento di squadra, cosa non facile  a 14 anni.

Contemporaneamente, sempre sabato, a Brindisi, si sono disputate le finali nazionali di Tennis per le Scuole secondarie di 2° grado: al Veneto la vittoria con la squadra Allieve rappresentata dal Liceo classico Cotta di Legnago. Le ragazze si sono aggiudicate tutte le gare, conquistando così, oltre al titolo, l’accesso alla fase internazionale ISF (International School Sport Federation). Parla veronese anche il quarto posto dell’individualista Caliari Martina - Istituto Seghetti.
Grande l’entusiasmo delle protagoniste distintesi in campo anche per fairplay, e della docente prof.ssa Nicoletta Mei, alla prima esperienza di trasferta nazionale, la quale  si è dichiarata senza esitazione pronta a seguire le ragazze in tutte le gare a venire.
Doveroso inoltre segnalare i meritevoli risultati raggiunti dalle rappresentative maschili. Nel Tennis, la squadra Allievi dell’Istituto Seghetti, guidata dal prof. Andrea Totolo, si è piazzata al 4° posto, su 18 rappresentative presenti.
Terzo gradino del podio raggiunto ancora dall’Istituto Seghetti di Verona nel Calcio, dopo una partenza bruciante con il piazzamento  al primo posto del loro girone, gli Allievi del prof. Zaccaria Tommasi sono stati superati nel girone finale.
Infine nulla di fatto purtroppo per la squadra maschile di basket del prof. Antonello Cancian - Liceo Galilei di Verona, che in fase di qualificazione è stata superata da Marche e Sardegna .
Secondo gradino del podio assegnato alle compagne cestiste del liceo Tron di Schio (VI), squadra del Veneto femminile,  battute solo in finale da Pordenone, rappresentativa Friuli Venezia Giulia.

Grande plauso a tutti questi ragazzi ed a quelli che già  sono ai nastri di partenza per le attività del prossimo anno. Va segnalato che secondo quanto previsto dalle direttive MIUR (prot. 5724 del 20/09/10), sono ad oggi più di ottanta le istituzioni scolastiche di Verona e provincia ad aver attivato il Centro Sportivo Scolastico, condizione imprescindibile per la partecipazione ai Giochi Sportivi Studenteschi. Buone gare a tutti!
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Il Coordinatore  EFS


Prof. ssa Monica Magnone
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