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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO
DIREZIONE GENERALE

Ufficio XII - Ufficio scolastico di Verona

Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona
UFFICIO EDUCAZIONE FISICA E SPORTIVA



                                                                                                           Verona, 7 febbraio 2012     

ProT. 09/135/C34

Ai Dirigenti Scolastici

Scuole Secondarie 1° grado

Istituti Comprensivi

Statali e non Statali

di Verona e Provincia

AI Comitati Provinciali

C.O.N.I. e F.I.D.A.L.

OGGETTO: Attività sportiva scolastica Giochi Sportivi Studenteschi 2012

                      Fase provinciale di Atletica Leggera categorie “Cadetti\e” e “Ragazzi\e”

La Commissione Organizzatrice Regionale dei Giochi Sportivi Studenteschi, indice ed organizza, con la collaborazione della FIDAL Prov.le, la fase provinciale di: ATLETICA LEGGERA                         

con il seguente programma:

SEDI GARA: Centro Consolini  di Basso Acquar per le categorie “Cadetti\e” e  “Ragazzi\e”.

CALENDARIO DELLE GARE: ritrovo dei concorrenti alle ore 9.00 ed inizio gare alle ore 9.30:
· GIOVEDì 12 APRILE CATEGORIA CADETTI
· MARTEDì 15 MAGGIO CATEGORIA RAGAZZI
Le  iscrizioni si effettuano on line, attraverso il programma Olimpia, all’indirizzo : http://www.olimpya.it/port/iscrizioni/  improrogabilmente:
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                                     - entro il 10/05/12     (RAGAZZI/E)
Il servizio è completamente gratuito e non richiede alcuna istallazione di software da parte delle scuole (salvo l’accesso ad Internet).I docenti interessati devono passare presso l’USP –Educazione Fisica per il ritiro della Password (PW) di accesso .

Gli Istituti che avessero già richiesto la PW  per le iscrizioni ai GSS Corsa Campestre devono utilizzare la stessa.

PARTECIPAZIONE: ogni scuola media potrà iscrivere 2 atleti per specialità tranne che per l’alto. Tutti gli iscritti vengono considerati di squadra ma solo il miglior piazzato dei due determinerà il punteggio di squadra. E’ possibile iscrivere anche alunni diversamente abili.

NORME TECNICHE-REGOLAMENTARI: per quanto riguarda la composizione delle squadre si precisa che la staffetta, alla quale non possono prendere parte i concorrenti dei m 1000, deve essere composta da quattro concorrenti già facenti parte della squadra ma non partecipanti alla stessa specialità ( es:1 della velocità, 1 degli hs, 1 del salto in lungo, etc.).

Le schede tecniche sono reperibili sul  sito Internet  http://www.istruzioneverona.it/educazionefisica.

PROGRAMMA TECNICO CAT. CADETTI/E

Categoria Cadetti: m. 80 –m. 80 hs -m. 1.000 –salto in alto –salto in lungo –getto del peso di kg. 4 – lancio del vortex  – staffetta 4x100 m. –marcia km 2 (solo a titolo individuale)

Categoria Cadette: m.80 –m. 80 hs -m. 1.000 –salto in alto –salto in lungo –getto del peso di kg. 3 – lancio del vortex  – staffetta 4x100 m. –marcia km 2 (solo a titolo individuale)

In particolare per gli Hs si precisa:

Categoria Cadetti m. 80 hs  (n° 8 hs – h. 0,76 – m. 12,00 – 7x8,00 – m 12,00)

Categoria Cadette m. 80 hs (n° 8 hs – h. 0,76 – m. 12,00 – 7x7,50 – m 15,50)

Progressione salto in alto: Cat. Cadetti  1,20-1,30-1,40-1,45-1,48 e di 3 in 3

Cat. Cadette 1,10-1,20-1,25-1,30-1,35-1,38 e di 3 in 3

Nei salti e nei lanci si effettuano tre prove.

PROGRAMMA TECNICO CAT. RAGAZZI/E

Categoria Ragazzi: m. 60 – m. 600 – salto in alto – salto in lungo (stacco libero, zona di 1 m.)  – getto del peso di kg. 2 – lancio del vortex  – staffetta 4x100 m. (senza vincolo di zona cambio) –marcia km 2 (solo a titolo individuale)

Categoria Ragazze: m.60 – m. 600– salto in alto – salto in lungo (stacco libero, zona di 1 m.)  – getto del peso di kg. 2 – lancio del vortex  – staffetta 4x100 m. (senza vincolo di zona cambio) –marcia km 1,5 (solo a titolo individuale)

Progressione salto in alto unica: 1,00-1,05-1,10-1,15-1,20-1,23 e di 3 in 3

Si ritiene opportuno ricordare che lo stacco del salto in lungo, cat. Ragazzi/e, avviene nella zona di 1m. x 1m. segnalata in bianco, lo stacco oltre la zona annulla il salto. Nei salti e nei lanci si effettuano tre prove.

CLASSIFICHE E PUNTEGGI: verrà redatta una classifica individuale per ogni specialità. A tutti i partecipanti di squadra verrà attribuito il punteggio corrispondente alla classifica individuale di appartenenza come segue: 1 punto al 1°, 2 al 2°, 3 al 3°, fino all’ultimo regolarmente arrivato; ai ritirati e agli eventuali squalificati si assegnano tanti punti quanti sono gli ammessi di squadra più uno.

Ai fini del  calcolo della classifica finale a squadre saranno presi in considerazione i migliori 7 risultati ottenuti in specialità diverse da studenti appartenenti alla stessa scuola tra le specialità incluse nel programma a squadre, prendendo in considerazione il miglior piazzato della specialità (con la possibilità quindi di scartare il punteggio peggiore). 

Nelle CAT. RAGAZZI/E saranno presi in considerazione TUTTI (6+staffetta) i risultati ottenuti in specialità diverse da studenti appartenenti alla stessa scuola tra le specialità incluse nel programma a squadre, prendendo in considerazione il miglior piazzato della specialità.

Relativamente a:  programma tecnico,  regolamenti e punteggi di classifica si rimanda alle Schede tecniche 2011/12, oppure alle norme  FIDAL, se non in contrasto.

ETA’ DEI PARTECIPANTI: suddivisione nelle due categorie come per la corsa campestre: “Cadetti\e” nati\e negli anni ‘98-’99; “Ragazzi\e” nati\e nel ‘99-2000, purché frequentanti la scuola secondaria di 1° grado.

DOCUMENTAZIONE: i partecipanti devono essere muniti del documento di identificazione rilasciato dalla scuola (completo di foto) nonchè della certificazione medica per l’attività sportiva non agonistica. Permane l’obbligo di presentare ai giudici di gara (se richiesta) la documentazione dei concorrenti iscritti, in sostituzione dei titolari, sul campo di gara.

PREMIAZIONI: avverranno alle ore 13.00 circa, al termine delle gare.
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Il Coordinatore Ed. Fisica e Sportiva


Prof.ssa Monica Magnone
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Responsabile del procedimento: Monica Magnone –Coordinatore Educazione Fisica e Sportiva

e-mail:  uffedfisicavr@istruzioneverona.it 
-   http://www.istruzioneverona.it/educazionefisica 

( 045 8086583  -  045 8086582   -  (  045  8086581
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