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Oggetto: corso Arbitri e Miniarbitri di Pallacanestro
La Federazione Italiana Pallacanestro, in collaborazione con il Comitato Italiano Arbitri di Verona, organizza un corso per Arbitri e Miniarbitri che avrà inizio nel mese di febbraio 2013.  
Il corso, completamente gratuito, prevede lo svolgimento di 8 lezioni di due ore ciascuna in sala ed in palestra nel Comune di Verona. Possono iscriversi i ragazzi e le ragazze che abbiano compiuto i 13 anni di età. 
L’obiettivo del corso è quello di far avvicinare più persone possibili all’arbitraggio e di far capire come arbitrare non sia solo un modo diverso per divertirsi ed essere protagonisti in campo, ma anche e soprattutto una preziosa opportunità di crescita personale che passa attraverso il far rispettare le regole e l’appartenere ad una squadra unita (quella degli Arbitri), che condivide la stessa passione per la pallacanestro dentro e fuori dal campo.
A tutti gli iscritti verrà consegnato il Regolamento ufficiale della pallacanestro, la divisa federale, la borsa ed il fischietto e (per chi ha compiuto i 17 anni) anche la tessera di libero ingresso in tutti i palasport d’Italia per assistere gratuitamente alle partite organizzate sotto l’egida della FIP. A fine corso, ci sarà la possibilità di scendere in campo assieme agli arbitri di LegaDue nelle partite casalinghe della Tezenis Verona, per vivere la gara assieme ai colleghi di serie A dal campo, accompagnati dagli istruttori!! 
Per ogni gara arbitrata, inoltre, è previsto un gettone a titolo di rimborso e l’attività arbitrale rientra nelle attività extrascolastiche che danno diritto a Crediti Formativi. 
Chiunque fosse interessato potrà inviare la propria richiesta di partecipazione – completa di tutti i dati anagrafici con recapiti telefonici ed email – attraverso il sito internet www.ciaverona.org o all’indirizzo email  presidente@ciaverona.org.
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