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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Riva de Biasio – S. Croce 1299 - 30135 VENEZIA

Ufficio IV – Ordinamenti scolastici – formazione - diritto allo studio


Prot. MIURAOODRVEUFF.4 /N.2529-C32f
Venezia,  04.03.2013

Ai Dirigenti Scolastici delle Istituzioni Scolastiche secondarie di I e II grado del Veneto
Al  Presidente C.R.V.  F.I.S.I.

Agli Uffici Scolastici Provinciali 

Al Sig. Presidente della Provincia di Belluno

Al Sig. Prefetto di Belluno

Al Sig. Questore della Provincia di Belluno

All’Assessore allo Sport della Provincia di Belluno

Al Sig.Presidente C.M.Agordina

Al Sig. Sindaco del Comune di Falcade

Al Comitato Provinciale F.I.S.I. di Belluno

Al Polo di Falcade

Società Impianti Falcade - Col Margherita 

Al Consorzio Turistico Val Biois – Falcade

Al Centro Fondo Falcade

Alla Croce Verde Falcade
	OGGETTO :
	Fase Regionale degli sport invernali dei “Giochi Sportivi Studenteschi" per la Scuola Secondaria di 1° e 2° grado – Falcade, 12 marzo  2013



Si comunica alle SS.LL. che, su incarico della Commissione Organizzatrice Regionale dei G.S.S. del Veneto, la Commissione Prov.le dei Giochi Sportivi Studenteschi, il C..R.V. della F.I.S.I. l’’Assessorato allo Sport della  Regione Veneto, l’’Amministrazione Provinciale di Belluno,  il Comune di Falcade, la Comunità Montana Agordina, il consorzio turistico Val Biois di Falcade, Consorzio Turistico Tre Valli, il Comitato Provinciale F.I.S.I. di Belluno, il Polo di Falcade e lo Ski College Veneto di Falcade

ORGANIZZANO

Martedì 12 marzo 2012

la manifestazione Regionale cat. Cadetti/e allievi/e  dei Giochi Sportivi Studenteschi 2012/13 degli Sport Invernali.

CATEGORIE
	Scuola Secondaria di 1° Grado
	categoria cadetti/e
	nati/e negli anni    1999/ 00/2001 ( 2002)

	Scuola Secondaria di 2° Grado
	categoria allievi/e
	nati/e negli anni   1996/97/98


ISCRIZIONI

Le iscrizioni delle C.O.P. dei G.S.S., dovranno pervenire entro e non oltre le ore 13.00 di venerdì 8  marzo 2013 mediante il file generato dal software olimpya o tramite moduli allegati e spediti alla casella di posta elettronica   ltalamini@istruzionebelluno.it

Per la sola provincia di Belluno le iscrizioni alle gare di sci nordico vanno effettuate  entro e non oltre le ore 13.00 di venerdì 8   marzo 2013  nel sito  internet http://www.olimpya.it/port/iscrizioni/.  

Si raccomanda di riportare per intero le date di nascita dei partecipanti.

ACCOMPAGNATORI

Un accompagnatore per ogni scuola partecipante. Gli atleti individualisti dovranno essere aggregati alle squadre di altre scuole.
SOSTITUZIONI  INDIVIDUALI

Sono ammesse fino al termine massimo delle ore 9.00  del giorno 11  marzo 2013  a mezzo E-Mail o Fax (0437/943220). Ovviamente le sostituzioni dovranno essere presentate tenendo conto delle classifiche delle fasi provinciali. 

SOSTITUZIONI DI SQUADRA

Le sostituzioni di squadra potranno essere presentate con le stesse modalità previste per le sostituzioni individuali sopraccitate, oppure direttamente dai docenti accompagnatori il giorno 12 marzo - entro le ore 9.00 in segreteria gare, nordico o alpino/snow a seconda della tipologia della manifestazione - sull’apposito modulo di sostituzione allegato, avendo cura, in quest’ultimo caso, di indicare il n° di pettorale dell’alunno assente.

CLASSIFICHE DI SQUADRA

Verrà assegnato 1 punto al primo classificato, 2 punti al secondo classificato, 3 punti al terzo classificato e così via fino all’ultimo classificato di ogni gara.

L’atleta che si ritira o che viene squalificato o che risulti assente prende tanti punti quanti il numero dei partecipanti di squadra ammessi alla manifestazione più uno.

Ai fini dell’attribuzione dei punteggi per ciascuna squadra vengono presi in considerazione i primi tre concorrenti classificati per ogni squadra.

A parità di punteggio, nella classifica a squadre, si terrà conto del miglior piazzamento.

Si rammenta che una squadra regolarmente iscritta con tre atleti/e, che risulterà incompleta il giorno delle gare, entrerà comunque in classifica (anche con un solo partecipante). 

RESPONSABILI  DELLE RAPPRESENTATIVE SCI ALPINO-SNOW BOARD E SCI NORDICO

I Coordinatori, per il ritiro del materiale di gara potranno optare per le seguenti due soluzioni:

 Nominare i responsabili provinciali che dovranno presentarsi in segreteria gare, nordico o alpino/snow a seconda della tipologia della manifestazione, entro le ore 8.30 per il ritiro di tutto il materiale della provincia di competenza, previo deposito cauzionale di €. 100,00. Lo stesso dovrà provvedere alla riconsegna di tutti i pettorali.

 Delegare gli accompagnatori delle singole scuole al ritiro del proprio materiale previa cauzione di €. 30 per scuola, entro le ore 9.00
Le province che opteranno per la prima soluzione dovranno comunicare il nominativo del referente entro e non oltre venerdì 8 marzo.

RICONSEGNA PETTORALI

SCI ALPINO – SNOW BOARD: al termine delle gare c/o terrazza del rifugio Le Buse  entro le ore 14.00

SCI NORDICO: al termine delle gare e comunque entro le ore  12.30 c/o segreteria Centro Servizi Parco di Falcade, 

SKI PASS

Sono a carico dei partecipanti le spese relative allo Skipass quantificate in euro 20

Prevista una gratuità per ogni scuola partecipante con atleti di squadra. Non sono previste gratuità per gli accompagnatori degli atleti individualisti(che dovranno essere aggregati alle squadre). Non sono ipotizzabili deroghe a quanto stabilito.

DOCUMENTO DI IDENTITA’

Tutti i concorrenti dovranno essere in possesso di un documento di identità valido (oppure certificato di riconoscimento oppure tessera scolastica recante foto dell'atleta, vidimazione e firma del Capo d'Istituto). 

Il documento di identità dovrà essere esibito su richiesta dei Giudici di gara o degli organizzatori, pena l'esclusione dalle gare.

DICHIARAZIONE o Allegato B     

I Sigg. Docenti Accompagnatori dovranno consegnare in segreteria gare, al momento del ritiro dei pettorali, la DICHIARAZIONE DELLA SCUOLA attestante l’iscrizione e la frequenza alla Scuola/Istituto, l’idoneità alla pratica sportiva non agonistica e la copertura assicurativa degli atleti/e partecipanti. Detta dichiarazione dovrà essere firmata ESCLUSIVAMENTE dal Capo d'Istituto - in originale. Il fac-simile è allegato alla presente circolare.

ASSICURAZIONE

Il Comitato Organizzatore della Manifestazione non risponde di quanto possa accadere a concorrenti, terzi o cose, prima durante e dopo le gare, salvo quanto previsto dal rapporto assicurativo della scuola di appartenenza.

ASSISTENZA SANITARIA 

Il servizio sanitario sarà assicurato dalla presenza del medico di gara 

SERVIZIO DI CRONOMETRAGGIO E GIURIA

Sono a cura della F.I.Cr e del settore  arbitrale  della F.I.S.I.

PREMIAZIONI

Sci Alpino e Snow Board: ore 13.30 c/o  Rifugio “Le Buse”

Sci Nordico: sul campo di gara al termine della manifestazione (ore 12.00)

INFORMAZIONI

Per eventuali informazioni rivolgersi a: 

Ufficio Scolastico Provinciale  di Belluno – via Mezzaterra 68 32100 Bl  tel  0437/943220

Ad ogni buon conto, tutte le comunicazioni precedenti la gara ed i risultati della manifestazione saranno pubblicati sul sito www.istruzionebelluno.eu. ordine di partenza disponibile sul sito www.istruzionebelluno.eu a partire dalle ore 12.00 del giorno 11.03.2013

RISTORO  

A carico dei partecipanti.

Sarà possibile usufruire di un pasto (primo piatto o pizza  + bibita)  al prezzo convenzionato di € 7 c/o il rifugio Le Buse.

TRASPORTI 

A carico dei rispettivi Uffici Scolastici Provinciali di appartenenza. Per Belluno il ritrovo viene stabilito sui campi di gara.

R I N V I O

Per quanto non contemplato dal presente regolamento si fa riferimento ai Regolamenti dei G.S.S. 2012/13 ed ai vigenti regolamenti F.I.S.I..

ACCESSO PISTE GARA

L’accesso alla pista chiusa per gara sarà consentito solamente agli autorizzati dal Comitato Organizzatore 

F.to IL DIRIGENTE

Francesca Sabella

 Allegati: regolamento e moduli iscrizione
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