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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO
DIREZIONE GENERALE

Ufficio XII - Ufficio scolastico di Verona

Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona
UFFICIO EDUCAZIONE FISICA E SPORTIVA 



Verona, 17 settembre 2012 
Prot. 09/16/C34

      Ai Dirigenti Scolastici

Scuole Primarie e Secondarie 1° grado

                                                                                                di Verona e Provincia

Docenti Ed. Fisica e Motoria
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OGGETTO:  Progetto 2012/13  Giovani Cronisti al Chievo Verona                                                                   


 

                        L’Ufficio Scolastico XII Verona  - Educazione Fisica e Sportiva, in collaborazione con A. C.  Chievo Verona rinnova per il settimo  anno consecutivo la collaudata iniziativa finalizzata a  diffondere e implementare i valori educativi dell’attività ludico-sportiva per coniugarli con l’educazione alla socialità, alla legalità, al rispetto, alla tolleranza, all’integrazione.

Particolarità dell’iniziativa è la connotazione pluridisciplinare, poiché intende fornire stimoli per azioni didattiche che sviluppino l’educazione linguistica, quella motoria, quella grafico-pittorica.
Destinatari: Alunni/e Classi IV e V Scuola Primaria - Classi Scuola Secondaria 1° grado

Le iscrizioni dovranno pervenire allo scrivente Ufficio entro e non oltre il 5 ottobre 2012:
e-mail:  uffedfisicavr@istruzioneverona.it  -  Fax (  045  8086581

E’ necessario utilizzare il modello A allegato  con l’elenco degli alunni e docenti con date di nascita, poiché include la   dichiarazione liberatoria per la pubblicazione e divulgazione di eventuali foto.

Ad iscrizioni concluse l’AC Chievo provvederà a redigere il calendario incontri che sarà trasmesso alle scuole aderenti entro ottobre 2011 .

LE AZIONI DEL PROGETTO:

Per l’edizione 2012-2013 la societa’ gialloblu conferma gli elementi di novita’ lanciati lo scorso anno che si affiancheranno al programma classico.

Uno schema collaudato, formativo e divertente, che porta i ragazzi a vivere una mattinata insieme ai loro campioni, a visitare lo stadio nel percorso completo che gli atleti vivono in ogni match, a trasformarsi in giornalisti e vivere l’esperienza diretta di una conferenza stampa.

Nel merito, riceveranno al termine dell’evento la cartella stampa a loro riservata.

Gli studenti potranno trasformare questa loro esperienza diretta in elaborati di diverso tipo:articoli, racconti, disegni, poesie. Forme di espressione individuale o collettiva che impegneranno gli allievi e le classi in una gara di creativita’
Il piano di incontri previsto per la nuova edizione è articolato come segue:

· 20 incontri in stadio (ottobre 2012- maggio 2013, il giovedì)

· 5 incontri presso gli istituti scolastici di Verona e provincia con conferenza in aula magna dello staff ChievoVerona (staff tecnico + staff medico +staff settore giovanile )

Le classi saranno trasferite dalle loro sedi scolastiche allo stadio Bentegadi accompagnate da personale Chievo Verona. Grazie alla partnership rinnovata con ATV, la societa’ CHIEVO VERONA mettera’ a disposizione per i trasferimenti i due pullman utilizzati dalla Squadra; i ragazzi potranno così vivere la sensazione di viaggiare col bus dei loro campioni.

Nel corso del viaggio i ragazzi potranno già visionare contenuti audiovisivi istituzionali sulla storia della società e sul contenuto del progetto.

Il programma audio-video sarà particolarmente ricco e proposto alle scolaresche durante l’incontro: i saluti del Presidente ,dei dirigenti e di tutti i calciatori.

Seguirà l’intervista in sala stampa a  due atleti, e tante altre sorprese.

Durante ogni incontro veranno realizzate riprese di ChievoVerona webtv e tante fotografie, che compariranno nella photogallery della nuova sezione sul sito.

La durata dell’evento è di circa tre ore, dalle 8,30 alle 12,00. Durante l’incontro la merendina sarà offerta dallo sponsor . Al termine della visita le scolaresche saranno ricondotte alle loro sedi.

Tutti i ragazzi partecièpanti agli incontri riceveranno un invito per presenziare a una partita di campionato di serie A in un settore loro dedicato.
Il giorno della partita casalinga ogni alunno si rechera’ allo stadio accompagnato da un familiare adulto, oltre che dagli insegnanti.

Nell'ambito di questa edizione, inoltre, seguiranno ulteriori comunicazioni inerenti una speciale "ricostruzione storica" dedicata  a Cangrande della Scala. Le news saranno pubblicate sul sito: http://lnx.istruzioneverona.it/educazionefisica/
Si precisa che in base alle leggi che regolano l’accesso allo Stadio su tutto il territorio nazionale il martedi’ antecedente la gara della domenica la scuola dovra’ trasmettere al referente AC Chievo , Sig.Binazzi  il modulo B  in excell interamente compilato.

       In allegato:

· MOD A  iscrizione e liberatoria per  foto

· MOD B excel:   per la gara della  domenica
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Il Coordinatore Ed. Fisica e Sportiva


Prof. ssa Monica Magnone
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Responsabile del procedimento: Monica Magnone - Coordinatore Ufficio Educazione Fisica e Sportiva
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