COMUNICATO STAMPA

 INIZIATIVA “SportABILE”  
per le Scuole Secondarie di Verona e Provincia
Scuola, Università, Volontariato insieme per favorire l’attività motoria come fonte di benessere per la persona disabile. È dalla sinergia tra questi 3 soggetti che prende avvio l’iniziativa “SportABILE” nell’ambito del progetto “Il  corpo in Armonia”, ideato dall’associazione Gruppo Amici degli Spastici Daniela Zamboni  di Verona,  la cui finalità principale è di  migliorare la qualità della vita della persona con disabilità attraverso percorsi educativi e ricreativi centrati sulla motricità e sullo sport. L’iniziativa prevede una serie di appuntamenti culturali e sportivi organizzati da marzo a ottobre 2013, resi possibili grazie al coinvolgimento dell’Ufficio Scolastico Territoriale XII e alla partecipazione della Facoltà di Scienze Motorie di Verona.
Il primo appuntamento di tale iniziativa si è svolto lunedì 25 marzo, presso Casa Armonia, a San Zeno di Montagna, è stato proposto a insegnanti di sostegno e di educazione fisica delle scuole secondarie di primo e secondo grado. L’obiettivo di tale incontro consisteva nella formazione degli insegnanti, al fine di preparare i loro allievi per la partecipazione ad una manifestazione sportiva studentesca, che si svolgerà il prossimo 28 maggio. Il titolo dell’iniziativa è “sportABILE”, e fa seguito al progetto di promozione dell’attività motoria e sportiva “itinerante”, dedicato in modo particolare agli alunni ed alle persone con disabilità, già avviato e realizzato a Villafranca nel 2012, con la finalità di favorire nel territorio veronese la sensibilizzazione e l’incontro del mondo dello sport con quello delle “abilità diverse”.
L’obiettivo della manifestazione consiste nella proposta di attività ludico-motorie e sportive in ambiente naturale per allievi con disabilità. L’evento del 28 maggio prevede la partecipazione degli alunni/e “a coppie integrate” vale a dire composte da un alunno/a con disabilità e da un compagno/a normodotato. Ciascuna coppia sosterrà una serie di prove a punteggio in varie discipline sportive e il risultato di entrambi i componenti, sommato, concorrerà a determinare la classifica finale.
Casa Armonia di San Zeno di Montagna è una struttura particolarmente indicata per l’esercizio della pratica  motoria da parte delle persone disabili,  in quanto è dotata di attrezzature specifiche e di un percorso esterno completamente accessibile. L’obiettivo del Gruppo Amici degli Spastici  è di farla diventare un punto di riferimento per il benessere delle persone disabili del nostro territorio attraverso il divertimento e lo sport.  
Infatti le iniziative del progetto “Il Corpo in Armonia”, finanziato con il contributo del Centro Servizi per il Volontariato di Verona, oltre alle scuole sono rivolte anche alla popolazione con disabilità che frequenta quotidianamente i CEOD (centri occupazionali diurni) sempre con l’intento di migliorarne lo stile di vita, attraverso giornate di attività ludico-sportive all’aria aperta.
