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ASSOCIAZIONE ITALIANA SOCCORRITORI
Sezione di Verona
Sede Legale: 37138 Verona V.le. Sicilia 98 / a

tel. 335-6424436  Fax 045-578313
e-mail  aisvr85@tiscali.it

Verona, settembre 2013

Oggetto: Invito Conferenza stampa e consegna defibrillatori nell’ambito del progetto “Verona Cuore”

In occasione di VIVA 2013, la settimana europea della rianimazione cardiopolmonare, l’Associazione Italiana Soccorritori – Sezione di Verona (AIS) e la Banca Popolare di Verona organizzano la cerimonia di consegna di ulteriori 18 defibrillatori donati agli Istituti scolastici che hanno aderito al progetto “Verona Cuore”. Agli Istituti che ne sono già in possesso, verrà consegnato un documento che attesta che la gestione dell’apparecchio sarà presa in carico dall’Associazione Italiana Soccorritori – sezione di Verona, con il contributo della Banca Popolare di Verona.
Grazie a “Verona Cuore”, 33 istituti scolastici di Verona e Provincia saranno dotati di defibrillatori e circa 300 docenti sono stati formati ed abilitati sia per l’utilizzo dell’apparecchio sia per insegnare agli allievi dell’ultimo biennio  ad eseguire la “manovra di rianimazione cardiopolmonare”.
Per tali apparecchi la Banca Popolare di Verona che ha sostenuto l’intero progetto e A.I.S. sez. di Verona per la parte operativa, garantiranno la manutenzione e la verifica periodica ed il re-training ai docenti abilitati, come previsto per legge.

Saranno presenti alla conferenza stampa le autorità cittadine, studenti, docenti e i promotori del progetto “Verona Cuore”; sarà possibile assistere ad una dimostrazione pratica ed ascoltare importanti testimonianze di persone salvate grazie alle manovre di rianimazione cardiopolmonare e storie di successo di chi, da questa iniziativa, ha tratto l’ispirazione per il proprio percorso professionale.

Sono lieto, quindi, di invitarLa mercoledì 16 ottobre 2013, alle ore 10:30, presso la Sala Convegni della Banca Popolare in Via San Cosimo 10 a Verona.

Attendiamo con piacere anche una delegazione degli studenti della scuola che rappresenta.

                                                                                                                                                  Cordiali saluti,

Cav. Fabio Debortoli

                                                                                                              Presidente Nazionale e Sezione Verona

Associazione Italiana Soccorritori
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