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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO
DIREZIONE GENERALE

Ufficio XII - Ufficio scolastico di Verona

Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona



USPVR- IntEdu 03                                                                                       Verona, 3  novembre 2010

Prot. n. 11789
Ai  Dirigenti Scolastici delle scuole statali e paritarie di ogni ordine e grado

Ai Direttori dei CFP

Ai docenti di Lingue di ogni ordine e grado

Ai docenti impegnati in progetti europei 

p.c.             Al Direttore Regionale del Veneto Dott.ssa Carmela Palumbo

Al Dirigente dell’Ufficio IV dott.ssa Gianna Miola
Al Dirigente dell’Ufficio V Prof. Stefano Quaglia 

Alla prof.ssa Simonetta Bettiol USR per il Veneto 

Ai Dirigenti tecnici USR per il Veneto

LORO SEDI

Oggetto: Giornata europea delle Lingue e seminario provinciale eTwinning 

Si informa che venerdì 19 novembre  p.v., presso l’ITIS “Marconi “ di Verona, si terrà per l’intera giornata: ore 9-16.30 un seminario dedicato alla giornata europea delle lingue congiuntamente al seminario provinciale eTwinning.

L’iniziativa si inserisce all’interno delle indicazioni europee e di un piano promosso dall’USR del Veneto per la diffusione del progetto eTwinning.

Quest’anno il “focus” è sui progetti europei e sui servizi connessi, sulla conoscenza e divulgazione del progetto nazionale sui gemellaggi elettronici denominato “etwinning”.

Il pomeriggio sarà organizzato in forma laboratoriale per consentire a docenti, genitori e alunni delle scuole secondarie di primo grado  ( classi 2 e 3), secondarie di secondo grado e centri di formazione professionale (classi 1 e 2 ) di trovare materiali, incontrare responsabili e docenti esperti nelle 4 lingue europee: francese, inglese, spagnolo, tedesco.

Potrà essere l’occasione per conoscere l’offerta formativa del territorio veronese e un supporto per la scelta di quali lingue apprendere nel percorso scolastico.
Per i docenti si avrà la possibilità di aggiornarsi sui progetti europei presentabili dalle scuole, di aggiornarsi sulle recenti pubblicazioni, sui tipi di esame certificativo, su come realizzare scambi etwinning.

Si invitano i Dirigenti Scolastici ad essere presenti,  a  incoraggiare  e facilitare la partecipazione di docenti e genitori considerato che questo appuntamento annuale costituisce un momento privilegiato di formazione in servizio.

Si allega il programma della giornata unitamente alle iniziative collegate che sono in programmazione nel periodo novembre 2010-febbraio 2011.

Si ringrazia l’Ufficio Interventi Educativi per il coordinamento e l’organizzazione, i due CRT Einaudi e Saval-Parona, i centri di esame autorizzati,  il LEND, l’ANSAS del Veneto e l’ITIS Marconi per l’ospitalità e il supporto organizzativo.

Il Dirigente dell’UST 

f.to Giovanni Pontara 

UFFICIO INTERVENTI EDUCATIVI

Dott.ssa Laura Donà – Tel 045 8086509  

V.le Caduti del Lavoro, 3  37124 VERONA –  5° PIANO  -  Fax 045 8349485

Mail : laura.dona@istruzioneverona.it   URL:  www.istruzioneverona.it
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