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                           Venezia, 29 marzo 2011

Ai Dirigenti delle scuole di ogni ordine e grado del Veneto

Ai Dirigenti delle scuole capofila dei CTI del Veneto

 Ai Referenti Provinciali  per l’integrazione c/o gli UST del Veneto

 Loro Sedi 

  e p.c. Al Vice Direttore Generale 

AL D.T.
Gian Antonio Lucca
Ai Dirigenti degli UST                 



Al prof. Gianfranco Campagna

 Loro Sedi

OGGETTO:  XXVIII CONGRESSO C.N.I.S. NAZIONALE -“Quando educare è più difficile:

Ricerca Scientifica e Scuola insieme” Università degli Studi di Padova,  
                              Palazzo del BO , 15  16 aprile 2011


Il C.N.I.S. (Associazione per il Coordinamento Nazionale degli Insegnanti Specializzati e la ricerca sulle situazioni di handicap), organizza il XXVIII CONGRESSO  NAZIONALE dal titolo “Quando educare è più difficile: Ricerca Scientifica e Scuola insieme”, che avrà luogo il 15 e 16 aprile 2011 presso l’Università degli Studi di Padova, Palazzo del Bo. L’evento  si  rivolge  ai  docenti  e  ai  ricercatori  di  ogni  ordine  e  grado,  agli  psicologi  e  agli  operatori  che  lavorano  nei  settori scolastico, educativo e sociale.


Il tema fondamentale del congresso ruota attorno al rapporto tra la Ricerca Scientifica e la Scuola. Accanto  agli argomenti propri  del  CNIS  sulla  Disabilità e problematiche  connesse, particolare attenzione è data anche ai disturbi ed alle difficoltà di apprendimento, offrendo riflessioni sui qualificati contributi delle Scienze dello Sviluppo e dell’Educazione oggi e documentandone le buone pratiche.


Il programma del congresso prevede numerose iniziative. Si articola in lectio magistralis e in sessioni parallele con diversi workshop, grazie ai quali si affronteranno molteplici tematiche: dalle didattiche inclusive all'uso delle nuove tecnologie, ai nuovi modelli di formazione iniziale degli insegnanti di sostegno, dalle difficoltà di apprendimento in matematica all'Autismo e ai Disturbi Pervasivi dello sviluppo.


L'iscrizione al congresso è obbligatoria e prevede una quota di partecipazione. 

Data l'importanza dell'iniziativa, si invitano i Dirigenti dei CTI del Veneto a facilitare la presenza dei docenti impegnati nelle reti territoriali per l'integrazione, sostenendone anche le spese di iscrizione. Vista la quantità delle tematiche affrontate, nonché la qualità dei relatori, si suggerisce la partecipazione di 3-4 docenti per rete. 

Per maggiori informazioni, si veda la documentazione allegata e si consulti il sito del CNIS (http://www.cnis.it/).









F.TO
  IL DIRIGENTE










  Gianna Miola

Allegati : 

modulo iscrizione 
locandina
USR VENETO –  Direzione Generale – Ufficio IV; tel. 041 2723145/146/147 ; fax 041 2723 114 

e-mail: ufficio4.veneto@istruzione.it


