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1. GIOCO DEL PUNTO ESCLAMATIVO





In questo gioco la classe è divisa in due squadre disposte rispettivamente una in un circolo ed una in fila.


I ragazzi disposti in circolo hanno a loro disposizione un pallone e con questo devono cercare di fare il maggio numero di passaggi (con le mani).


I componenti della squadra disposta in fila, uno alla volta, dovranno effettuare un giro, alla massima velocità, intorno al circolo formato dai compagni. Perciò ogni ragazzo della fila, concluso il suo giro, toccherà la mano al compagno di squadra che partirà immediatamente, mentre lui andrà in coda alla fila.


Al termine del suo giro l’ultimo componente della fila, chiamerà il cambio di ruoli tra le due squadre. Se durante i passaggi la palla cade a terra il conteggio riparte da zero.


Vincerà la classe  che sommerà  il maggior numero di passaggi ed il maggior numero di giri nel tempo di 10 minuti.





























































































































2. “SLALOM-OTTO” CON PALLA





Classe divisa frontalmente in 2 file per 1.


Al VIA il primo della fila di dx fa rotolare la palla con l’estremità della bacchetta intorno a due cerchi descrivendo un otto, quindi posa la bacchetta a terra.


Posiziona successivamente la palla tra i malleoli, esegue saltelli pari uniti, dentro –fuori (1° cerchio)–dentro- fuori (2° cerchio)–  fino al punto A. Quindi con  palla ad una mano, palleggia a slalom tra 5 clavette fino al punto B. Da qui lancia la palla al compagno successivo che inizia il percorso inverso.


Scopo finale è : compiere il tragitto per il maggior numero di volte in 10 minuti.





















































































































































3. GIOCO IN 3 MOSSE CON PALLA E CLAVE





Classe divisa frontalmente in 2 file per 1.


I


Al VIA il primo della fila di dx (A) parte con palla al piede e la conduce facendo uno slalom attorno alla fila di 5 clavette che incontra avanzando. Giunto dalla parte opposta, prima di andare in fondo alla fila  passa la palla al secondo compagno della fila di sx (D) che la tiene ed attende, e batte cinque al primo della stessa fila (B). 





II 


B parte subito ed abbatte con una mano TUTTE le clavette. Giunto dalla parte opposta “batte cinque” a C e va in fondo alla fila.





III 


C  parte, rimette in piedi tutte le clavette a terra, e va posizionarsi in fondo. A questo punto D che ha la palla è pronto per ripartire dalla I mossa conducendo palla coi piedi.





Scopo del gioco: effettuare il maggior numero di volte in 10 minuti le tre fasi complete.





4. PASSA-PALLA BATTUTA A TERRA 





La classe viene divisa in doppie file contrapposte. Al via A e B partono  passandosi la palla battuta a terra al centro di ogni cerchio disposto lungo il percorso (almeno 5 per ogni fila). Giunti dalla parte opposta passano la palla/testimone e riparte la coppia successiva in direzione opposta.


Scopo finale è: compiere il tragitto A/R per il maggior numero di volte in 10 minuti.





Variante: stendere una “scaletta orizzontale” e far rimbalzare la palla dentro ad ogni quadrato.
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