COMUNICATO STAMPA 

22 settembre 2010

Giornata europea senz’auto

Il 22 settembre 1999  fu  dichiarata dalla Commissione europea “Giornata Europea senz’auto”

Da allora ogni anno questa data in centinaia di città e paesi  è diventata  occasione per pensare, progettare e diffondere , nuove forme di mobilità cittadina.

Per la prima volta a Verona , quest’anno, il Liceo Scientifico Messedaglia , insieme a Maffei, Fracastoro, Angeli, Stimate, Seghetti, Don Bosco, Cangrande, Montanari, Berti e in collaborazione con l’Assessorato all'Ecologia e  Ambiente, il  Corpo di Polizia Municipale, la  Provincia , l’Ufficio Scolastico Provinciale, gli Amici della bicicletta e la Ciclofficina, vogliono   sottolineare  questa giornata con una manifestazione che prevede una biciclettata , che si snoderà per il centro cittadino e  un momento di dialogo con le amministrazioni cittadine sulle prospettive  per aumentare gli studenti  che scelgono di ”aiutare la loro città” muovendosi a piedi, in bicicletta o con i mezzi pubblici.
Con questa iniziativa, le scuole aderenti intendono iniziare o continuare un percorso di riflessione  sulla mobilità sostenibile, alternativa all’uso dei mezzi privati, riferita soprattutto ai percorsi che portano alle varie scuole, spazi sempre più presi d’assalto dal traffico privato che  li rende poco sicuri.

“ Mi auguro” dice l’Assessore Sboarina  “che il lavoro iniziato l’anno scorso con i ragazzi del Liceo Messedaglia , possa essere ampliato e che questa non sia solo una giornata dimostrativa ma l’inizio  di una buona abitudine quotidiana. Invito, dunque,  tutti  gli studenti ad usare  sempre la bici in città.

Spero  che le vostre scuole insieme al altre, aderiscano   al concorso  “ Pedalando s’impara” che vi propone di  trovare  modi creativi per convincere i vostri compagni ad usare la bici  mettendo in campo azioni specifiche o elaborando video  pubblicitari.

Programma della manifestazione:
· Ore 10.45: partenza dalle scuole con le biciclette 

· Ore 11: ritrovo  in Piazza Brà   (possibilità di piccola manutenzione da parte della Ciclofficina )

· Ore 11.20 incontro con rappresentanti di Comune e Provincia dove i ragazzi porteranno alcune loro proposte per migliorare la mobilità in città.

· Ore 11.40: partenza del corteo delle bici che si snoderà per le vie del centro, accompagnati dalla  Polizia Municipale e dall’Associazione Amici della bicicletta 

· Ore 12.30 ritorno in Piazza Brà  (possibilità di piccola manutenzione da parte della Ciclofficina )

· Ore 12.45:  termine manifestazione
