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Giovaninstrada : evento per sensibilizzare i giovani  alla sicurezza stradale e all’attenzione della convivenza civile tra i diversi utenti della strada.

“L’obiettivo  della manifestazione è quello di aumentare l’attenzione  alla sicurezza stradale per tutte le tipologie di utenti della strada,dal pedone al ciclista fino ai conducenti di motorini e auto, migliorando la consapevolezza dell’importanza del rispetto reciproco sia nelle norme di comportamento  che dell’ambiente.”

L'Automobile Club Verona insieme con l’Ufficio Scolastico di Verona e l’Amministrazione Comunale di Verona e precisamente la Polizia Municipale e il Coordinamento Ambiente, organizzano una giornata di sensibilizzazione in cui gli studenti delle scuole superiori potranno sperimentare con istruttori e simulatori alcuni aspetti della guida con le auto, le bici, le microcar oltre che avere un confronto con un pilota professionista. 

L’evento si articola in: 

· 08.30-10.00 lezione teorica dell'evento Aci Sport in Aula Magna per tutti gli studenti delle classi quarte e quinte degli istituti coinvolti, dove faremo intervenire alcuni attori per portare la voce dei pedoni e ciclisti.

· 10.00-13.00 test drive all'aperto con vetture Seat per max 150 ragazzi delle classi quarte e quinte di cui sopra già patentati e individuati attraverso una selezione proposta loro in precedenza.

· ore 08:30-13.00 per gli studenti delle classi prime, seconde e terze degli istituti coinvolti effettuazione all'aperto di percorsi di guida sicura per microcar e biciclette a cura della Polizia Municipale

L’importanza della tematica in particolare per la fascia d’età d’interesse, giovani, appare sempre più evidente ed è per questo che si vorrebbe lanciare in quella giornata, un concorso artistico a tema “LA CONVIVENZA CIVILE E SOSTENIBILE TRA I DIVERSI UTENTI DELLA STRADA” al fine di sensibilizzare gli studenti al tema dell’ambiente urbano sostenibile attraverso un approccio culturale e creativo.
Saranno ammesse alla partecipazione varie forme di espressione artistica, volte ad illustrare in ogni aspetto il tema della viabilità urbana e della convivenza tra i molteplici protagonisti, suddivise nelle seguenti categorie:

1. Categoria CLASSI multimediale 

2. Categoria CLASSI grafico- pittorica 

3. Categoria INDIVIDUALE multimediale 

4. Categoria INDIVIDUALE  grafico- pittorica 

Alla voce “multimediale” corrispondono: foto digitali, presentazioni, video, file audio- musicali)

Alla voce “grafico- pittorica” corrispondono: disegni, studi per murales - graffiti, poster, tele, cartelloni)

Modalità di adesione 

Le domande di partecipazione, su carta intestata dell’Istituto, indicanti il nominativo ed il recapito telefonico del docente referente d’Istituto per detta iniziativa , dovranno essere indirizzate all’Ufficio Scolastico di Verona entro il 10 dicembre 2011
"Mi auguro che i giovani sappiano scegliere sempre di più  il mezzo di trasporto  adeguato in base alle esigenze di spostamento: in città per esempio la bicicletta diventa un mezzo più veloce ed adeguato e meno costoso  rispetto alle auto. Possiamo così tutti insieme migliorare la nostra città in termini di traffico e di salubrità dell’aria”

Questa manifestazione nasce con l'intento di creare negli utenti della strada la consapevolezza del ruolo cruciale che l'ambiente urbano gioca nelle vite di tutti noi al giorno d'oggi, dal punto di vista della sicurezza, della socializzazione, della tolleranza e dell'inquinamento. Il nostro compito è quello di creare dei nuovi utenti della strada, che sappiano essere sia automobilisti, sia ciclisti, sia pedoni al momento giusto e, soprattutto, nel modo giusto (Riccardo Cuomo).
