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Verona 25 marzo 2012

Ai Dirigenti Scolastici degli Istituti qualificati alla Fase Regionale di Scacchi
OGGETTO: Campionati Giovanili Studenteschi di scacchi 2012

In data 13 marzo 2012 si è svolta la fase Provinciale dei Campionati Giovanili Studenteschi di Scacchi che ha qualificato 20 squadre per la Fase Regionale che si svolgerà a Torri di Quartesolo il 19 aprile 2012 presso la Scuola Secondaria di 1° Grado “Giovanni XXIII” sita in via Aldo Moro con il seguente programma:
08.40 – 9.30


Registrazione squadre e accredito giocatori, responsabili e capitani;
09.45


Sorteggio accoppiamenti;
10.00 


1° turno di gioco;

11.10


2° turno di gioco;
12.20


3° turno di gioco;
13.20 – 14.00


Pausa pranzo;
14.00


4° turno di gioco;

15.10


5° turno di gioco;
16.20


6° turno di gioco;
17.40


Premiazioni.
L’eventuale rinuncia di una squadra dovrà essere notificata nel più breve tempo possibile per permettere la sostituzione con altra squadra.
La Federazione Scacchistica Italiana di Verona organizza il trasporto della rappresentativa veronese con due pullman (capienza posti totali 120). Schema in allegato 1. Il costo del pullman è di € 33 a squadra. 

Le iscrizioni devono essere effettuate online entro il 10 aprile sul sito www.federscacchi.it (Eventi – Giovanili – Campionati Giovanili Studenteschi – Amministrazione CGS online – Iscrizione alla Fase Regionale – Seleziona il Torneo Regionale – Veneto – Inserimento nuova squadra). Gli accompagnatori e studenti dovranno esibire in sede di gioco un cartellino di riconoscimento con foto. L’accompagnatore della squadra dovrà essere un insegnante, un genitore purché tesserato FSI o un Istruttore FSI segnalato nel modulo d’iscrizione. L’Accompagnatore dovrà consegnare all’accettazione squadre, al momento dell’arrivo alla sede di gioco, la scheda d’iscrizione attestante la frequenza alla Scuola/Istituto e l’idoneità alla pratica sportiva non agonistica degli atleti/e partecipanti; detta scheda dovrà essere firmata esclusivamente dal Capo d'Istituto in originale. Dovrà consegnare inoltre una dichiarazione firmata attestante che gli studenti sono coperti da assicurazione scolastica, in caso contrario la F.S.I. ha disposto che ai partecipanti venga fatta una Tessera Junior ridotta di 5 € come assicurazione.

Quest’anno non sarà possibile offrire per il pranzo il consueto cestino gratuito a tutti i ragazzi/e partecipanti e accompagnatori ufficiali. Sarà però predisposto un pasto caldo per la spesa di € 5; se interessati mandare un'email a: aldodanese@gmail.com specificando il N° di pasti richiesti.
Sul sito www.veronascacchi.it sarà consultabile, appena disponibile, la Circolare completa; per altre informazioni regolamentari si fa riferimento al Regolamento Nazionale dei C.G.S. sul sito della F.S.I. www.federscacchi.it. Sono a disposizione per qualsiasi chiarimento e ulteriori informazioni: mauroschiraldi@libero.it - 0457702434 – 3402253693.

  Cordiali saluti

Mauro Schiraldi

ALLEGATO 1

La rappresentativa veronese è di 120 persone; per evidenti ragioni organizzative e di bilanciamento del numero nonché per posizione geografica non è possibile aumentare il numero dei partecipanti per squadra rispetto alla Fase Provinciale e variare pullman e fermata.
1° PULLMAN: Partenza Piazzale Guardini:

ore 07.50




“Camozzini”






“Dall’Oca Bianca”
“Chiot”






“Fedeli” maschili







“Fedeli” femminili







“Galilei” Allievi







“Galilei“Juniores







“Catullo”






“Fracastoro” Juniores







“Fracastoro” Allievi

2° PULLMAN: Partenza San Pietro in Cariano con due fermate durante il percorso.
SAN PIETRO IN CARIANO: Via Mara (davanti le Scuole Medie “Aschieri”)
ore 07.40




Pastrengo







“Aschieri” San Pietro in Cariano







Marano

VERONA NORD: all’entrata del casello sulla sinistra

ore 07.50




“Don Allegri” Villafranca






“Medi” Villafranca







Valeggio Primarie maschili






Valeggio Medie maschili
VERONA EST:
 all’entrata del casello sulla destra

ore 08.00




“Copernico” Juniores






“Copernico” Juniores femminili






“Copernico” Allievi
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