URGENTE
 

Si segnala che a causa di sopravvenuti e discutibili problemi tecnico-logistici e di disponibilità dell'impianto di San Donà di Piave da parte delle Società di Rugby ospitanti, la manifestazione regionale dei Giochi Sportivi Studenteschi di RUGBY avrà luogo a:

 

FAVARO VENETO  ( VE ) - presso il Campo Rugby Favaro in via Monte Cervino
Parcheggio dei pullman vicino al Campo Rugby in via M. Cervino.

Tutti gli altri aspetti della manifestazione (data, orari, norme tecniche, ecc...) sono da considerarsi invariati.
 

Informazioni PASS ZTL Autobus per l'accesso al Comune di Venezia
 

La procedura da seguire per l’accesso AGEVOLATO (€ 80,00 da quest'anno) al territorio comunale veneziano degli autobus che trasportano gli studenti-atleti partecipanti alla manifestazione è la seguente: 
 

· E’ obbligatorio presentare al check-point ZTL, da parte dell'autista del vostro bus, una dichiarazione PASS ZTL dell’U.S.T.di appartenenza, già predisposta dalla sottoscritta, con allegati i moduli di iscrizione, che attesti in modo dettagliato i dati della manifestazione, il nominativo della Scuola partecipante, il n.degli studenti/esse e il nome del docente.
· Pertanto, dopo la scadenza delle iscrizioni (11-04-12) vi trasmetterò la sopracitata dichiarazione PASS ZTL debitamente compilata, la quale dovrà essere stampata, firmata da voi ed inviata via fax alla scuola partecipante qualificata, la quale consegnerà a sua volta tale documento con le iscrizioni al proprio autista prima della partenza.
· Contestualmente allerterò l'AVM S.p.A. - ZTL bus del Comune di Venezia in merito alla manifestazione con annesse tutte le necessarie informazioni.
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