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Monteforte d’Alpone, li  01/09/2013              
AI  DIRIGENTI  SCOLASTICI 

ISTITUTI COMPRENSIVI  



AI PRESIDENTI DEI CONSIGLI di CIRCOLO e di ISTITUTO della Provincia di VERONA







AGLI INSEGNANTI E ALLE SCUOLE

                                                        AL DIRIGENTE Ufficio Scolastico XII - VR 

 






Prof. STEFANO QUAGLIA






e p.c. Prof.ssa ANGELA CAPUZZO 

OGGETTO: Montefortiana  2014 – Concorso di disegno scolastico.
In occasione della  “39a Montefortiana”, la  manifestazione podistica internazionale che richiama ogni anno circa 20.000 partecipanti, gli organizzatori del G.S.D. Valdalpone  De Megni, sentito il parere favorevole del M.I.U.R. - U.S.R. Veneto - Ufficio Scolastico XII di Verona,   ripropongono, a scopo benefico,  la 18a edizione della Marcia Boys denominata “PER IL SORRISO DEI BIMBI” di Km.5, in programma per sabato 18 gennaio 2014 e riservata agli alunni delle scuole primarie e secondarie di 1° grado. 

Continua quindi la bella tradizione finalizzata ad aiutare le iniziative delle Missioni Camilliane nel mondo nel IV Centenario della morte  di San Camillo de Lellis. 
Nell’ambito della manifestazione, con la collaborazione dell’Associazione Amici di Don Marini,  viene indetto  un Concorso di disegno sul tema 

LE TUE MANI COLORANO IL MONDO… PIU’ ANIMA IN QUELLE MANI

“ci guida la tenerezza di San Camillo per chi soffre” 
La proposta è rivolta a sensibilizzare i ragazzi, e non solo, sul tema della solidarietà.     
I ragazzi partecipanti al Concorso - esclusivamente a titolo individuale - possono esprimersi con un disegno eseguito con qualsiasi tecnica,  su carta o cartoncino di formato unico di cm. 33x48 (foglio da disegno),  sotto la guida dei loro docenti e facendo riferimento al tema proposto, alla realtà missionaria e solidale e alla ricerca storico-geografica, sociale e sportiva tra le città e tra i Comuni che hanno aderito all’iniziativa. Il tutto finalizzato anche alla conoscenza ed aiuto alle Missioni Camilliane, quest’anno in  particolare all’Associazione “Maria Madre della Vita” di Fortaleza in Brasile diretta da Padre Adolfo Serripierro. 

I disegni dovranno  riportare sul retro il titolo, il nome, il cognome, l’indirizzo preciso e l’età dell’autore, l’indirizzo della Scuola con il nome dell’insegnante e l’indicazione dell’anno scolastico. Gli elaborati resteranno in archivio dell’organizzazione e quindi non saranno restituiti.

I singoli concorrenti, le classi o le scuole dovranno far pervenire i disegni entro e non oltre il 30 novembre 2013, tramite posta o consegna presso una delle seguenti sedi di concorso:

· G.S.D. Valdalpone de Megni, via Dante 41,  37032 Monteforte d’Alpone – VR 

· M.I.U.R.-U.S.T. Verona, Via Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona                 tel. 045 8086583 fax 045 8086581 (Prof.ssa Angela Capuzzo). 

Un’apposita Commissione, che con giudizio insindacabile assegnerà i premi ai vincitori e i riconoscimenti ad insegnanti e scuole, distinguendo e classificando  gli elaborati in base alle differenti capacità  degli alunni  delle Elementari e di quelli delle  Medie, sarà composta da:   
Vittorio Castagna, Presidente del Concorso
On. Mariapia Garavaglia  

Mons. Piero Maroldi, Pittore e  Rettore Santuario Madonna della Corona

Angela Capuzzo, Ufficio Scolastico XII di Verona

Monica Magnone, Istituto Professionale Servizi Alberghieri
Antonio Ganzarolli, Segretario Associazione Amici Don Marini
Giampaolo Massa, Associazione Amici Don Marini  

Giordano Zorzi, Associazione Amici Don Marini
Antonio Gonzato, Pittore

Dorino Biasin, scultore
Giovanni Pressi, Presidente della Montefortiana
Padre Carlo Vanzo, Camilliano 
Delio Vicentini, Vice segretario nazionale FISM (Federazione Italiana Scuole Materne)

Sandro Brandiele, Consigliere Montefortiana

Renato Bicego, Segretario del Concorso

Gianluigi Pasetto, Segretario Montefortiana
Ai primi tre classificati e all’insegnante del primo classificato, con il supporto dell’Associazione “Amici di Don Marini”,  verrà offerto un viaggio di tre giorni a Roma  nella settimana Santa 2014, con la partecipazione all’udienza papale del mercoledì.   

Altri premi: fino al 20° classificato ed ai Dirigenti scolastici; diploma e medaglia ricordo a tutti gli alunni premiati e segnalati.

Premi speciali offerti dalla Montefortiana, saranno inviati agli Insegnanti ed agli alunni delle scuole che presenteranno elaborati significativi, unitamente al diploma personalizzato e alla medaglia realizzata per l’occasione. 

Saranno inoltre assegnati altri premi offerti dall’Ambasciata di Taiwan presso la Santa Sede, dalla Funivia Malcesine-Monte Baldo, dal Ristorante “Il Pepperone” e dagli altri Enti patrocinanti l’iniziativa.  

Il Verbale della Commissione giudicante sarà inviato alle scuole e agli alunni premiati.

La presentazione dei primi tre classificati avrà luogo sabato 11 gennaio 2014 alle ore 10,00 presso la Sala Convegni del Ristorante “Pepperone” di San Giovanni Lupatoto, in occasione della presentazione ufficiale della 39a Montefortiana  alla stampa e alla televisione.

Sabato 18 gennaio 2014 alle ore 11,30, al termine della marcia “Per il Sorriso dei Bimbi”, alla quale tutti sono invitati a partecipare, presso la Sala Ermolao Barbaro del Palazzo Vescovile di Monteforte d’Alpone si svolgeranno le premiazioni del Concorso alla presenza delle Autorità civili, religiose e scolastiche.
Nello stesso luogo sarà inaugurata la mostra dei lavori scelti, che sarà itinerante.

Il Concorso, oltre alla collaborazione dell’Ufficio Scolastico XII di Verona e al patrocinio della Provincia di Verona,  si avvale del supporto dei Camilliani, dell’Ambasciata della Repubblica di Cina presso la Santa Sede, dell’Ufficio per la Pastorale dello Sport della Curia Diocesana di Verona, dell’Associazione Amici Don Marini, della Funivia Malcesine – Monte Baldo, della GlaxoSmithKline e della Fondazione SmithKline,  e del Comune di Verona.

L’Associazione “Amici di Don Marini”, promotrice del Concorso, realizzerà un catalogo celebrativo contenente gli elaborati più significativi del Concorso stesso.

Si ringrazia anticipatamente per la partecipazione e per l’attenzione riservata all’iniziativa.   Cordiali saluti e buon lavoro. 


     Il Presidente



           Il Segretario



Giovanni Pressi     

   Gianluigi Pasetto 
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