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Oggetto: invito alle Scuole dell’Infanzia di Verona e provincia di aderire alla distribuzione di canestrini-giocattolo da parte della nostra associazione.

La nostra Associazione sta organizzando per il giorno 26 maggio una serata evento rivolta a tutto il mondo del basket veronese.

L’evento si svolgerà presso il palazzo della Gran Guardia, sarà articolato su vari temi, con particolare attenzione al basket giovanile.

Saremo supportati in questo, oltre che da diverse strutture sportive, da vari media ed enti locali, tra i quali anche il comune di Verona.
Proprio per coprire l’intero percorso di sviluppo dell’attività giovanile, abbiamo deciso di coinvolgere in questo impegnativo progetto tutti i ragazzi, a partire dai bambini delle scuole materne.

Ovviamente nel caso dei bambini l’attività viene ricondotta ad un semplice gioco, ed in tal senso abbiamo pensato di fare omaggio a trenta Scuole dell’Infanzia veronesi dei canestrini-giocattolo, come riportato nel disegno allegato, con relativi palloncini.

Si tratta di materiale omologato per queste attività e regolarmente autorizzato.

Questa iniziativa si prefigge non solo di far conoscere i piaceri di questo sport, ma di facilitare la socializzazione tra i bambini, elemento fondamentale della pallacanestro e per la crescita dei giovani.

Le trenta scuole che per prime aderiranno alla nostra iniziativa, manifestando la loro disponibilità attraverso la scheda di adesione allegata, da inviare all’Ufficio di Educazione Fisica e Sportiva di Verona, saranno invitate a partecipare al nostro evento per il ritiro dei premi. 
Nostri rappresentanti, se richiesto, sono a disposizione per eventuali chiarimenti o incontri presso i rappresentanti delle singole scuole.
Distinti saluti.
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Il Presidente Paola Dalla Longa
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