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OGGETTO: presentazione di un progetto per la realizzazione di un programma di educazione motoria, fisica e sportiva da attuarsi nelle scuole  dell’infanzia ed elementari della Provincia di Verona.

Argomenti sviluppati nel presente fascicolo:
· PRESENTAZIONE 
DELLA FEDERAZIONE ITALIANA PALLAVOLO 

· PRESENTAZIONE DEL PROGETTO

· MODALITA’ DI  REALIZZAZIONE
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LA FEDERAZIONE ITALIANA PALLAVOLO
Storia della Fipav: la Pallavolo in Italia 
La FIPAV, Federazione italiana Pallavolo, è stata costituita ufficialmente nel 1946. Al momento, conta oltre duecento mila tesserati, di cui più del sessanta per cento donne, e circa tre milioni di praticanti. La Pallavolo italiana maschile è salita prepotentemente alla ribalta alla fine degli anni settanta. In occasione dei Campionati del Mondo di Roma del 1978, quando gli azzurri conquistarono la medaglia dell'argento dietro all'Unione Sovietica. Questo è stato il primo grande successo in campo seniores. In seguito, sempre in campo maschile, è stata conquistata la medaglia di bronzo alle Olimpiadi di Los Angeles del 1984. Con la conduzione tecnica di Julio Velasco la squadra italiana ha vinto quattordici medaglie d'oro di cui due ai Campionati del Mondo, tre ai Campionati Europei, sei World League e la medaglia dell'argento ai Giochi Olimpici di Atlanta nel 1996. Nel 1997, con l'arrivo del tecnico Bebeto, la nazionale azzurra ha vinto la settima World League e conquistato la medaglia di bronzo agli Europei. Dal 1980 anche i Club italiani hanno dominato la scena internazionale, vincendo tutti i tornei più importanti.
La  Federazione Italiana Pallavolo a Verona opera sul territorio fin dai primi anni 60.

La Federazione Italiana Pallavolo Comitato Provinciale di Verona  da sempre promuove sul territorio il gioco della Pallavolo sia Maschile che Femminile, e grazie ad una struttura ben delineata riesce ad organizzare il Minivolley (dai 9 ai 12 anni)  campionati giovanili (dai 13 ai 18 anni tra cui l’under 13 l’under 14 l’under 16,l’under 18) Campionati di divisione (3^,2^,1^divisione)  formare dirigenti  istruttori arbitri insomma un movimento di oltre 11.000 persone che durante l’anno si attivano presso le palestre scolastiche  comunali per far crescere con la pallavolo.

La “mission” della Federazione Italiana Pallavolo CP di Verona  è “pallavolo per tutti”  promuovere un’ attività sportiva come momento di crescita dei giovani , per comunicare,  confrontarsi e crescere nelle regole etiche sportive.

PRESENTAZIONE DEL PROGETTO:

educazione motoria, fisica e sportiva rivolta agli alunni

 della scuole elementari e delle medie
 sul territorio provinciale di Verona
Premessa
· Il presente progetto parte dal presupposto che l’educazione motoria, fisica e sportiva debba essere intesa come espressione della personalità dell’allievo e come proficuo intervento educativo, pertanto le proposte tecniche riportate in seguito sono state valutate secondo itinerari didattici graduali, commisurati all’età dei soggetti ed al loro sviluppo.

· L’obiettivo fondamentale del progetto è quello di stimolare, nei giovani e giovanissimi, il “bisogno di movimento” ,”di aggregazione” e di “senso di squadra”  positiva attraverso la pratica abituale di un’attività ludico-motoria scolastica. 
Con ciò si intende dare gli stimoli affinché si realizzi la sicurezza di sé, si combatta l’emarginazione e l’autoesclusione e si formi una coscienza civica e sociale.

· Proprio nel rispetto delle suddette finalità educative la Federazione Italiana Pallavolo di Verona  si propone di operare in orario scolastico e in accordo con insegnanti , dirigenti scolastici e con le Società Sportive Affiliate  per poter instaurare un ambiente sereno e costruttivo, favorendo la libera partecipazione creativa, la solidarietà, il rispetto degli altri e delle “regole sportive”, la tolleranza e la collaborazione.

· Per la grande varietà dei metodi di attuazione, la Pallavolo  svolge un ruolo fondamentale per la sua essenza costitutiva e costruttiva della motricità umana.

Attività da svolgersi in orario curricolare
L’educazione motoria costituisce un importante mezzo per migliorare, oltre che il proprio movimento, anche il comportamento cognitivo, affettivo e sociale stimolando, assieme alle altre esperienze del curricolo scolastico, l’integrazione delle strutture mentali

La Federazione Italiana Pallavolo  si propone di intervenire durante tutto il periodo previsto dal calendario scolastico, nei locali della scuola ed in stretta collaborazione con il corpo docente,  affiancato dalle  Società Affiliate sul territorio provinciale più vicine a dove viene praticato l’intervento organizzando in maniera continuativa una vera e propria “Scuola di Pallavolo” partendo dai fondamentali.
obiettivi didattici generali:

· La conoscenza delle basi della pallavolo

-
l’affinamento dei canali percettivi (visiva tattile, e uditiva)
-  il consolidamento della lateralità e della dominanza

-  l’equilibrio e la coordinazione

-  lo sviluppo della percezione spazio-temporale

-  il saper giocare di squadra 
-  la socializzazione
obiettivi didattici specifici:

· la conoscenza e la realizzazione degli elementi peculiari e basilari della Pallavolo  come ad esempio il palleggio,lo spostamento per effettuare il  bagher , il bagher stesso, i passi e la rincorsa della schiacciata , la schiacciata stessa ; l’impostazione della difesa e la difesa. Le diverse tecniche della battuta . Non ultimo lo spirito di squadra essendo uno sport praticato da minimo 12 persone tra i due campi.
Metodologia
L’approccio sarà prevalentemente ludico con istruttori specifici della Pallavolo, in particolare del Minvolley per le scuole primarie, mentre per le scuole secondarie della vera e propria pallavolo
MODALITA’ DI REALIZZAZIONE

La Modalità di realizzazione dovrà essere concordata insieme ai dirigenti scolastici e agli insegnanti che daranno la loro approvazione a tali progetti.

Il costo di tale progetto, riferito all’intervento dei nostri tecnici e all’utilizzo del materiale relativo  e didattico di facile trasporto, 
(palloni, e altro materiale specifico ) verrà completamente assorbito dalla Federazione Italiana Pallavolo di Verona, 
Alla scuola si richiede solo la rete di pallavolo .
La Federazione Italiana Pallavolo di Verona  ha istituito una “squadra” di  allenatori di assoluto livello che interverranno dove verrà fatta richiesta : insieme alla Società affiliata alla Fipav più vicina al plesso scolastico dove si svolgeranno tali interventi in modo da creare cosi tra la scuola e le società di pallavolo una sorta di collaborazione .
L’intervento verrà rivolto alle scuole PRIMARIE e SECONDARIE , e più precisamente :

Scuola Primaria 
: 
classi interessate 

4 e 5 

Scuola Secondaria 
: 
classi interessate 

1^,2^,3^ 

Interventi previsti
:
4 per classi *

· ovviamente in caso di  più richieste nello stesso plesso scolastico si cercherà di ottimizzare gli interventi , cercando di raggrupparli nelle stesse giornate per un abbattimento dei costi
Agli insegnanti  e alla Scuola che parteciperanno al progetto è previsto un kit che è ancora in via di progettazione.
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