











Prot. N.  2861  / B.32

Ai Dirigenti Scolastici del Veneto




p.c. Dirigente Ufficio IV  dott.ssa Gianna Miola

oggetto: note organizzative per la settimana pedagogica

A nome del Comitato Organizzativo desideriamo informarvi in merito ad alcune decisioni atte a favorire la partecipazione di tutto il personale scolastico all’ iniziativa formativa in oggetto.

Grazie al supporto fondamentale della Assessorato alla P.I. del Veneto e alla nostra Direzione Generale si è riusciti ad offrire a tutta la scuola veneta più di 100 laboratori di buona/ottima qualità.

La partecipazione ai laboratori viene riconosciuta come formazione a tutti gli effetti per tutto il personale scolastico che vi partecipa.

La partecipazione alla settimana pedagogica è gratuita per tutto il personale scolastico
Purtroppo la pubblicazione del cartaceo ha avuto qualche problema e arriverà alle scuole entro la fine di giugno.

È invece attivo il sito della manifestazione ( www.settimanapedagogica.it) dove si possono trovare le seguenti informazione:

- laboratori attivati con il relativo programma

- progettazione definitiva dei seguenti convegni: iniziale , finale, con i Segretari Nazionali di tutti i Sindacati scuola, 

- programmazione dell’ incontro- convegno per i dirigenti scolastici e gli Assessori della P.I dei Comuni

- incontri di formazione per i genitori

- manifestazioni collaterali: teatro, serata culturale sull’ archeologo padovano Belzoni, serata musicale con Gualtiero Bertelli.

Entro poche giorni sarà possibile iscriversi ai seminari con le seguenti modalità:

· ci si iscrive direttamente dal sito www.settimanapedagogica.it scegliendo il/i laboratorio/i che s’ intendono frequentare.

· Quando ogni laboratorio raggiunge la quota di 20 iscritti automaticamente viene bloccato. In caso di esubero d’ iscrizioni, per alcuni laboratori, il formatore ha dato disponibilità a replicarli.

· Per attivare un laboratorio ci devono essere almeno 8 iscritti, 

· Si raccomanda di scrivere la propria e-mail o quella dell’ istituto d’ appartenenza per poter comunicare il luogo e i giorni precisi del laboratorio. 

· Anche per i convegni  occorre registrarsi 

Chiediamo i colleghi di aiutare il personale che ha difficoltà ad iscriversi tramite internet.

Si prega i colleghi dirigenti, vista l’ elevata qualità del convegno iniziale e finale, nonché l’ incontro con i segretari nazionali dei sindacati di prenotare la presenza alle manifestazioni per poter predisporre un’ adeguata e confortevole accoglienza.

Con la presente desideriamo ringraziarvi per i tanti messaggi di sostegno all’ iniziativa ricevuti in questo ultimo mese e per la frequentazione al sito della manifestazione.

Per il comitato organizzativo

Aladino Tognon

Giuseppe Zonta

7 giugno 2010



