UNITI NELLA LEGALITÀ E NEI VALORI FONDANTI DELLA VITA
 Liceo Classico Paritario Gian Matteo Giberti- Seminario Vescovile Minore di Verona - 9 aprile 2011
L’incontro sul tema della legalità che si intende promuovere a beneficio degli studenti della nostra scuola, il Liceo Classico paritario Gian Matteo Giberti, e di quanti desidereranno parteciparvi, si pone a conclusione di un percorso di approfondimenti culturali iniziato a partire dal primo trimestre del corrente anno scolastico. 

L’idea che anima l’intero progetto è di far apprezzare ai nostri ragazzi alcuni aspetti della cultura umanistica, scientifica e civile che è difficile trattare in maniera estesa nelle ore curricolari di scuola per oggettivi limiti di tempo. Così, dopo le tappe dedicate agli aspetti narrativi della grande musica romantica nell’800 (Relatore prof. Mario Tedeschi Turco), al concetto di “uomo” in Omero (Relatore prof. Stefano Quaglia) e alle importanti acquisizioni del pensiero scientifico grazie a Galilei (Relatore prof. Beniamino Danese), abbiamo pensato di proporre un tema di grande attualità e spessore quale il rapporto tra legalità e valori fondanti della vita. Crediamo che vivere in una società fondata sul diritto implichi da un lato l’accettazione di regole e norme giuridiche  (leggi scritte), valide per tutti e a tutti i livelli, dall’altra debba suscitare la consapevolezza che tali norme coincidono molto spesso con dei valori “umani” (leggi non scritte), quali il rispetto, l’onestà, la tutela del bene proprio e altrui, solo per citarne alcuni. Ci sembra  che questa sia una riflessione giusta e calzante anche nel contesto delle celebrazioni per il 150° anniversario dell’ Unità d’Italia, in quanto il senso di appartenenza ad una comunità –Nazione, forse ancora poco radicato nelle giovani generazioni, va coltivato anche attraverso la progressiva scoperta di avere anzitutto dentro di sé gli strumenti “umani” per accogliere e accettare il sistema normativo che tiene unito, sotto vari profili, il nostro Paese. 
Per questa nostra iniziativa abbiamo già ottenuto il patrocinio dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Verona, la cui referente per le politiche giovanili è la dott.ssa Annalisa Tiberio. Oltre alla sua importante presenza, avremo anche quella molto gradita  del Dirigente UST dott. Giovanni Pontara. 
Prestigiosi relatori dell’incontro saranno: il Procuratore Militare della Repubblica presso il Tribunale Militare di Verona dott. Enrico Buttitta e il Colonnello Paolo Edera del Comando Provinciale dei Carabinieri di Verona e Provincia.
Ai nostri illustri ospiti chiederemo un intervento in merito soprattutto a questi argomenti inerenti al tema principale della legalità:

· Significato del concetto di “cittadinanza attiva e responsabile”, applicato soprattutto ai giovani: come si può sin da ragazzi partecipare “attivamente” alla vita e alla stabilità del proprio Paese, maturando il concetto che il “dovere”, troppo spesso subordinato a quello di “diritto”,è anzitutto esercizio di responsabilità anche nei gesti di quotidiana partecipazione alla vita civile.
· Che ruolo possono avere i Social Network, tanto prediletti dai giovani, nel commettere reati a volte in maniera inconsapevole, e quali sono le conseguenze sul piano civile e penale di eventuali trasgressioni delle regole.

· Immigrazione, accoglienza  e convivenza con l’altro nel rispetto delle reciproche diversità e adesione comune alle regole istituite.

La referente per il progetto

Prof.ssa Alessandra Dal Colle (mail:ale.dalcolle@virgilio.it- tel. 348-4432109)






